

## Posudek oponenta

Diplomová práce:

Integrace dětí se zdravotním problémem handicapem.

Childrens integration with health handicap.

Autor práce: Tučková Markéta

Konzultant: Mgr. Rostislav Čichoň, Ph.D.

Práce se na 71 stranách zabývá problémem Integrace dětí se zdravotním problémem handicapem. O znalosti problematiky a vzhledu do psychiky handicapovaných svědčí odstavec 3. na straně 12. *“Handicapem rozumíme spíše znevýhodnění než postižení ...“*.

Teoretická část čerpá z 30 titulů české odborné literatury. Přes to, že není užít žádný cizojazyčný titul lze považovat z hlediska výběru přehled odborné literatury za dostatečný. Autorka podává ucelený přehled nejčastějších zdravotních postižení se kterými se setkáváme na základních školách. Popisuje oslabení somatická, psychosomatická i psychická (s. 16- 21), které následně souvisejí s poruchou pozornosti. Seznamuje se specifikou způsobů integrace vázané na pohybovou zdatnost. Vzdělávání takto postižených dětí vyžaduje specifické přístupy v pedagogické práci. Autorka se zabývá osnovami tělesné výchovy pro základní školy a zvažuje možnosti motivace a individuálního vzdělávacího programu tělesné výchovy.

Teoretická část práce je zpracována přehledně a v odpovídající šíři se zabývá zvoleným tématem. Diplomantka prokázala dobrou schopnost orientace v odborné literatuře i schopnost vzhledu do problematiky, podpořenou vlastní osobní zkušeností.

Praktická část ukazuje na, schopnost vlastního náhledu a tvůrčího zpracování zadaného úkolu. Nutno je vyzdvihnout schopnost autorky na podkladě vlastní zkušenosti tvůrčím způsobem vytvářet specifický vzdělávací program s postupným dosahováním předem vytčeného záměru, který je v práci popsán a doložen fotodokumentací.

Autorka na s.33-66 podrobně popisuje výběr jednotlivých cvičení, jejich správné provádění, upozorňuje na úskalí v provádění a cvičení která jsou pro dané postižení nevhodná.

Práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci a je velmi dobrým podkladem pro další odbornou, vědeckou přípravu diplomantky.

Doporučuji práci k obhajobě.

2.5.2006

Doc. PhDr. Běla Hátlová, Ph.D.



Otázka k obhajobě:

Vysvětlete důvod vámi uvedeného individuálního přístupu k handicapovaným dětem a možnosti jeho provádění v rámci tělesné výchovy.